

丹桂飘香,捷报频传。9月10日,市城乡一体化示范区举办2020年教师节暨完全学校建设表彰大会,传承并演绎着一个动人的示范区教育传奇——

完全学校建设四区第一。今年,在市政府的三轮考核评价中,示范区完全学校建设工作始终位居四区第一名,赢得市委、市政府主要领导的高度肯定,市政府对区管委会记集体二等功予以奖励。副市长阿颖盛赞,“今天,我们不仅看到了示范区发展教育事业的决心和信心,也看到了示范区求真务实、真抓实干的工作作风和敢为人先、勇争第一的精神面貌。”

名校牵动教育百花齐放。示范区大力实施“名校牵动”战略,对内培育名校,对外招引名校,努力打造南阳优质教育新高地。去年,示范区和油田教育中心合作,把省级示范性高中油田一中、省级示范园田嵩山幼儿园、省级特色示范校油田实验小学引到第四完全学校;今年,又和市教育局合作,将省级示范性高中南阳市五中、省级示范园田第二实验幼儿园引到第八完全学校;在民办教育方面,引进上海浦东第一的上海福山正达外国语学校,开创了民办学校办学的示范区模式。今年,全区高招、中招成绩稳步提升。

满城绿色半城水,一片赤心筑杏坛。市政府党组成员、示范区党工委书记赵荣庆斩钉截铁地说,“省委、省政府提出了‘突破南阳’的重大要求,今年也是南阳新城建设‘三年成规模’的第一年,我们务必要看清形势,增强加快南阳新城建设的责任感、使命感、紧迫感。建设新城,我们务必把教育摆在优先发展的战略地位,实现新城建设在教育方面的聚焦突破。”



副市长阿颖(右)向荣获民办教育发展突出贡献奖单位上海福山正达南阳外国语学校颁发奖牌,奖励30万元



副市长阿颖(右二)、示范区党工委书记赵荣庆(右一)分别向合作办学突出贡献奖获奖单位南阳市教育局油田教育中心、南阳市第五中学颁奖,各奖励50万元



示范区管委会主任张荣广(右一)向尊师重教先进乡(街道)颁奖

示范区 实施「名校牵动」 打造教育强区

从“有学上”到“上好学”—— 新城区教育的“示范区巨变”

“五年前啊,学校用的还是旱厕,破旧的教室零零地立着,教室裸露的红砖开裂缺口,墙上的白泥层层剥落,甚至不如山区学校;如今,取而代之的是宽敞明亮的教室、干净整洁的地面、充满现代化气息的教学设备、景色宜人的环境……”在表彰大会上率先作典型发言的白河街道二十里屯小学校长樊本昌,谈起学校翻天覆地的变化,眼角不禁湿润。

白河街道二十里屯小学的华丽蝶变只是我市

新城区教育高质量发展的缩影,是示范区巨变的剪影。示范区党工委书记、管委会主任张荣广自豪地介绍道,新一届党工委、管委会始终把教育摆在优先发展的战略位置,不断加大投入,一大批教育项目先后落地,全区教育事业呈现蓬勃发展趋势,许多学校成为当地最美丽的一道风景线,让孩子们从“有学上”到“上好学”。

——办学条件大幅改善。去年,菱角池小学、市

23中扩建项目、第四完全学校投入使用;今年,第八完全学校、上海福山正达南阳外国语学校投入使用,共增加建筑面积29.4万平方米,新增教学班334个,新增学位14180个,极大地改善了示范区学校的办学条件,有效缓解了市中心城区义务教育学校大班额难题,为教育优质发展奠定了坚实的物质基础。

——教学质量稳步提升。数据无言,却最有说服力。示范区今年高招、中招成绩持续提高:市21中在生源质量居劣势的情况下,连续保持着低进高出的好态势,今年参加高考462人,一本上线率14.9%,增长率3%;二本上线率高达47.8%,增长率7.1%。市23中参加中招1121人,一批次上线率39.8%,增长率6.9%,其中一中、五中上线率18.3%,增长率5.2%。新店乡参加中招389人,一批次上线率22.1%,增长率3.6%。

待遇,带动队伍建设跨越发展。示范区在前两年每年招聘100名聘用制教师的基础上,今年又新招聘了200名,夯实了教育崛起的人才基础。与此同时,重视教师培养,累计培养275名市级及以上优秀人才。特别是今年,1名教师被评为省学术技术带头人,5名教师被评为省级骨干教师,1名教师被纳入省乡村优秀青年教师培养奖励计划,两名教师获评“南阳最美教师”。尤其值得一提的是,示范区教师连续4年在“南阳最美教师”评选中,榜上有名。

积力之所举,则无不胜也。尊师重教,在示范区蔚然成风。据统计,全区学校每年共收到各类捐赠价值200万元以上,实实在在的尊师重教行动,切实让广大师生在物质上、精神上都有了巨大的获得感。

示范区管委副书记、主任熊松涛解释道,“完全学校建设社会各界高度关注,接下来的完全学校建设仍是工作的重中之重,示范区将继续坚持实行项目建设首席服务官制和领导分包责任制,力促完全学校建设各项工作组织有力、高效推进,圆满或提前完成年度建设目标任务。”

在抓好完全学校建设的同时,示范区统筹推进其他学校建设。区规划、国土、建设、教育等部门协调联动,加快推进二十四中建设,确保年底前主体工程完工、明年秋季招生;切实加强农村寄宿制学校和小规模学校维修改造项目建设,尽快建成投入使用;年底前,农村教师周转宿舍将开工;积极推进消除大班额学校项目建设,抓紧启动消除大班额学校项目的征地、租地、建设等工作,坚决按要求的时间节点如期完成建设任务。

区发改、财政、国土、住建部门在学校建设、装备改善、资金投入等方面鼎力支持,示范区校园硬件建设日新月异;区综治、公安、宣传、文化、卫生、交通、安监等部门建立常态化联动工作机制,营造了宁静、安全、和谐的教学环境……

深化改革,进一步提高学校办学水平。大胆学习、引进、实践发达地区的教育教学改革经验,力争让外地的先进经验和管理办法“本土化”,形成富有示范区特色的教育管理之策,推动教育向一流水平迈进。坚持品牌发展,建设“教育强区”,打造一批在省内外有名气的特色学校、品牌学校,锻造一支高素质校长队伍,让示范区教育响起来、走出去。

全面赋能,铸造新时代高质量教师队伍。教师的身上,寄托着家庭的幸福,承载着国家的希望,担当着民族的未来。示范区加强教师队伍建设,不断提高其综合素质和专业技能,使其业务精湛、家长信服、学生喜爱,引导其争做习近平总书记要求的“四有”好老师、做党和人民满意的好老师!

风帆扬起致千里,人心思进向未来。当前,示范区聚焦聚力打造教育强区,形成新引擎,全区上下人心思进、事业思干、发展思变,呈现出一派奋勇争先、风清气正的好气象。

逐梦教育强区,示范区正加速奔跑!②7
(文/胡楚强 张文宝 郭振伟 图/崔培林)



示范区教育中心荣获区完全学校建设三等奖



表彰教学质量工作成效显著单位

先进代表发言

白河街道二十里屯小学校长樊本昌

第四完全学校高中部校长吕红伟

第四完全学校小学部校长田向远

2020示范区“最美教师”代表 田华歌

新店乡中心学校校长熊元清

第四完全学校初中部校长王子忠

全面提高教师福利待遇—— 尊师重教的“示范区担当”

福利标准最高!保障最有力!示范区教师福利待遇让人眼睛一亮。

“不折不扣落实全国、省、市教育大会精神,竭尽所能提高教师待遇,做到‘三落实’:国家政策坚决足额落实、地方政策最高标准落实、参照政策率先比照落实。”新店乡中心学校校长熊元清表示。

示范区去年秋季制定实施寄宿制学校教师生活

补助制度,寄宿制高中按每班每月6000元、每学期9个月标准发放,初中按每班每月3000元、每学期9个月标准发放,让寄宿制高中、初中教师得到实实在在的实惠,这一政策在全市各县区中领先。同时,全市农村教师乡镇补贴、农村教师生活补贴以及班主任津贴的发放工作,始终位居全市前列。

一流的学校软硬件环境和有吸引力的薪酬福利

完全学校建设缘何四区第一—— 三个优先的“示范区经验”

2017年,市委、市政府决定每年在中心城区建4所完全学校,连续5年建20所,这是市委、市政府为加快推进教育现代化,破解入学难、大班额等问题的重大决策,也是为全市人民实施的重大民生工程。而在今年市政府的三轮考核评价中,示范区完全学校建设工作始终位居四区第一名,市政府对区管委会记集体二等功予以奖励。

示范区缘何拔得头筹?市第四完全学校高中部校长吕红伟深有感触地说,“三个优先!”

原来,在示范区完全学校建设中,各级各部门坚决做到“三个优先”:凡是涉及完全学校建设的土地优先供应,凡是涉及学校建设的资金优先保障,凡是涉及学校建设的难题优先解决;要干在今年,

备在明年,想在后年,快速高质量推进完全学校建设,努力把完全学校建成示范工程、精品工程、安全工程、廉洁工程、民心工程,打造全市优质基础教育新亮点。

重视教育、关心教师,是各级党委、政府的神圣职责。示范区党工委、管委会深入贯彻落实教育优先发展战略,坚定不移做到教育发展优先规划、教育投入优先安排、教育用地优先保障、教育用人优先补充、教育问题优先解决,全力为教育发展创造条件。

“各级各部门把支持教育发展作为分内之事,在学校建设、项目审批、财力支持等方面开辟‘绿色通道’,在政策上予以支持,在程序上予以简化,共同支持教育事业大发展、快发展。”示范

“名校牵动”赋能新时代—— 教育强区的“示范区追求”

“太感动了!示范区这么重视教育,一定会成为优质基础教育资源的集聚区和高端民办教育发展的示范区!”从市领导手里接过“民办教育发展突出贡献奖30万元”的红色醒目牌子,上海福山正达南阳外国语学校有关负责人感慨不已。

9月10日,该区对南阳市第二十一中学校等15个教育教学质量工作成效显著单位、新店乡第一初级中学等12个教育教学质量工作贡献显著单位、吕红伟等81名教育教学质量工作先进个人、惠爽等11名示范区“2020最美教师”、新店乡政府等16个尊师重教先进集体、上海福山正达南阳外国语学校等3个办学突出贡献单位、张京等47名优秀教师进行嘉奖;对教育教学质量工作作出突出贡献的先进单位和先进个人奖励现金共计166

万元,对合作办学作出突出贡献的先进单位奖励现金共计130万元;对完全学校建设工作作出突出贡献的先进集体和先进个人予以记功嘉奖。

两年出形象全面完成,三年成规模高位启动。示范区强力实施“名校牵动”战略,悄然隆起教育强区,奋力开创教育高质量发展的新篇章,为南阳高质量建设大城市、“突破南阳”贡献示范区力量。

立德树人,培养合格的建设者和接班人。示范区坚定不移以习近平总书记的立德树人理念统领全部工作,把“立德为先、全面育人”作为工作主基调,着力构建“五育并举、德育为首、全面育人”的人才培养体系,引导学生将爱国、爱党和爱社会主义统一起来,使社会主义核心价值观内化为学生的精神追求,外化为学生的自觉行



第四完全学校



第八完全学校建成投入使用

云悦读

电子版